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Simulado 
Simulado PM SC - Oficial 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso PM SC (Oficial); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-PM-SC-Oficial-05-08 

  

https://bit.ly/Simulado-PM-SC-Oficial-05-08
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

01. Ao tratar dos princípios fundamentais, a CF 
estabelece, em seu art. 1.º, 

a) a forma republicana de Estado, cláusula pétrea 
expressa, caracterizada pela eletividade, 
temporariedade e responsabilidade do 
governante. 

b) a forma republicana de governo, caracterizada 
pela eletividade, temporariedade e 
responsabilidade do governante. 

c) a forma federativa de Estado, cláusula pétrea 
implícita, caracterizada pela tripartição dos 
poderes da União. 

d) a forma federativa de Estado e o sistema 
presidencialista de governo. 

e) a forma republicana de governo e a forma 
federativa de Estado, cláusulas pétreas expressas  

 

02. Suponha que Ross e Val, casados, cidadãos 
americanos, estavam de férias no Brasil quando, 
devido a uma intercorrência médica, Val deu à luz 
prematuramente ao seu filho Tanaka. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, 
é correto afirmar que Tanaka 

a) é brasileiro nato e poderá perder sua 
naturalização em virtude da prática de atividade 
nociva ao interesse nacional. 

b) Ele tem a Nacionalidade inata e  no futuro 
poderá se candidatar para o cargo de Presidente 
e Vice-Presidente da República Federativa do 
Brasil.  

c) é brasileiro naturalizado e no futuro poderá 
ocupar o cargo de Presidente da Câmara dos 
Deputados. 

d) deve ser considerado como brasileiro nato, mas 
não poderá ocupar o cargo de oficial das Forças 
Armadas, pois seus pais são estrangeiros. 

e) apenas será considerado brasileiro após residir 
por um ano ininterrupto no Brasil e comprovar 
que tem idoneidade moral.  

 

03. Se o Estado do Para elabora sua própria 
Constituição ou altera seus dispositivos, ele exerce 
o 

a) poder constituinte originário.  
b) poder constituinte derivado decorrente. 
c) poder constituinte derivado reformador.  
d) processo de mutação constitucional. 
e) poder difuso. 

 

04. Em julgamento histórico, o STF trouxe uma 
jurisprudência, súmula vinculante 25: É ilícita a 
prisão civil de depositário infiel, qualquer que seja 
a modalidade do depósito. Assim não se admite a 
prisao do Depositário infiel. Após decisão 
condenatória em segunda instância. Esse é um 
exemplo típico de alteração da Constituição por 
meio de: 

a) Emenda Constitucional. 
b) Revisão Constitucional. 
c) Plebiscito. 
d) Mutação Constitucional.  
e) Reclamação Constitucional. 

 

05. Não será objeto de deliberação a proposta de 
emenda tendente a abolir: 

I. A forma federativa de Estado. 

II. O voto direto, secreto, obrigatório e periódico. 

III. A separação dos poderes. 

IV. Os direitos e garantias fundamentais. 

A sequência de assertivas correta é: 

a) Apenas a assertiva I está incorreta.  
b) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas.   
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
e) As assertivas I, , III e IV estão corretas. 
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06. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
um importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso 
Nacional e a promulgação, na ordem interna, pelo 
Chefe do Poder Executivo; 

b) sempre terão a natureza jurídica de atos de 
direito internacional, não se integrando, em 
qualquer hipótese, à ordem jurídica interna do 
país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em 
dois turnos de votação, com o voto favorável de 
dois terços dos respectivos membros; 

 

07. Realizada por meio da Emenda Constitucional nº 
45/2004, A reforma do Judiciário, instituiu o 
Conselho Nacional de Justiça, que tem composição 
plural. De acordo com o texto constitucional: 

a) um Ministro do Supremo Tribunal Federal que 
integre o Conselho exercerá obrigatoriamente a 
função de Ministro- Corregedor. 

b) O ministro corregedor do CNJ deve ser, 
necessariamente, um ministro do STJ. 

c) O Conselho Nacional de Justiça compõe-se de 14 
membros com mandato de 2 anos, admitida 1 
recondução e será presidido pelo Presidente do 
Supremo Tribunal Federal. 

d) compete ao Conselho o controle da atuação 
administrativa, jurisdicional e financeira do Poder 

Judiciário e do cumprimento dos deveres 
funcionais dos juízes; 

e) Terá na sua composição membros da justiça 
eleitoral. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

08. Acerca da organização da Administração 
Pública, assinale a alternativa que corresponde ao 
aplicado no sistema jurídico nacional 

a) Todas as sociedades em que o Estado passe a 
possuir a participação acionária majoritária 
integrarão a Administração Indireta. 

b) As empresas públicas devem ser criadas sob a 
forma de sociedade anônima. 

c) É possível que o poder público crie uma empresa 
pública cujo objetivo seja a prestação de serviços 
públicos ou a exploração de atividades 
econômicas. 

d) Não é possível a celebração de contrato de 
gestão com entes da Administração Indireta. 

e) A instituição de uma fundação pública de direito 
público é feita por meio de autorização em lei 
ordinária específica, cabendo a lei complementar 
definir as áreas de sua atuação. 

 
09. Quando a lei concede à Administração Pública o 

poder para a prática de determinado ato de sua 
competência, instituindo os requisitos e 
elementos que, uma vez preenchidos, criam a 
obrigatoriedade da prática do ato, nos exatos 
moldes da lei, representa uma manifestação do 
poder 

a) hierárquico.  
b) vinculado. 
c) de polícia. 
d) regulamentar. 
e) discricionário. 
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10. Considerando as disposições constitucionais 
doutrinárias e jurisprudenciais acerca dos agentes 
públicos, assinale a alternativa incorreta 

a) As funções de confiança serão preenchidas 
exclusivamente por servidores titulares de um 
cargo efetivo. 

b) O direito de greve no serviço público reflete uma 
norma constitucional de eficácia limitada. 

c) Os casos de contratação temporária para atender 
situações de excepcional interesse público 
deverão ser estabelecidos em lei. 

d) Em caso de acumulação lícita de cargos públicos, 
o teto remuneratório incidirá sobre a soma das 
remunerações percebidas pelo servidor. 

e) É vedada a percepção simultânea de proventos 
de aposentadoria, salvo quando se tratar de 
cargos acumuláveis na atividade. 

 
11. Acerca da extinção dos atos administrativos, 

assinale a alternativa correta. 
a) A cassação é quando ocorre a extinção de um 

ato administrativo diante do descumprimento 
dos requisitos estabelecidos para a sua 
execução. 

b) Ocorre a contraposição quando o ato não é 
compatível com a nova legislação. 

c) A caducidade ocorre quando um novo ato se 
contrapõe ao ato anterior. 

d) A anulação é a supressão de um ato válido por 
motivo de interesse público superveniente, que 
o tornou inconveniente ou inoportuno. 

e) Na revogação, o ato é extinto por motivo de 
ilegalidade, que poderá ser realizada pela própria 
Administração ou pelo Poder Judiciário. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. Considerando as disposições da Lei 8.429/92, 
que trata dos atos de improbidade administrativa, 
assinale a alternativa que corresponde a um ato 
de improbidade que importa em prejuízo ao 
erário. 

a) Utilizar, em obra ou serviço particular, qualquer 
bem móvel, de propriedade ou à disposição de 
qualquer do órgão em que está lotado. 

b) Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indireta, para tolerar a 
exploração ou a prática de jogos de azar ou de 
narcotráfico. 

c) Revelar fato ou circunstância de que tem ciência 
em razão das atribuições e que deva permanecer 
em segredo, propiciando beneficiamento por 
informação privilegiada. 

d) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de concurso público, com vistas à 
obtenção de benefício próprio, direto ou 
indireto, ou de terceiros. 

e) Ordenar ou permitir a realização de despesas 
não autorizadas em lei ou regulamento. 

 
13. A Lei 14.133/2021, que trata das normas gerais 

de licitação e contratação para as Administrações 
Públicas diretas, autárquicas e fundacionais da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Município, abrange, exceto:  

a) os fundos especiais.  
b) as autarquias, empresas públicas  e as fundações 

públicas. 
c) os órgãos do Poder Judiciário da União, dos 

Estados e do Distrito Federal, quando no 
desempenho de função administrativa.  

d) os órgãos do Poder Legislativo da União, dos 
Estados e do Distrito Federal e os órgãos do 
Poder Legislativo dos Municípios, quando no 
desempenho de função administrativa. 

e) entidades controladas indiretamente pela 
Administração Pública. 
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14. Um motorista de ônibus de uma concessionária 
de serviço público de transporte de determinado 
município estava conduzindo o veículo, momento 
em que perdeu o controle e atropelou um 
indivíduo que empurrava uma bicicleta, 
ocasionando sua morte. Alguns passageiros 
sofreram ferimentos leves. Diante da situação 
hipotética narrada, assinale a opção correta de 
acordo com o entendimento jurisprudencial do 
STF. 

a) A empresa de ônibus deverá ser responsabilizada 
civilmente pelos danos causados aos terceiros 
usuários e não usuários do serviço, 
independente de dolo ou culpa. 

b) Somente o motorista responderá civilmente 
pelos prejuízos causados, sendo que a empresa 
de ônibus apenas será responsabilizada na 
hipótese de o patrimônio de seu empregado não 
ser suficiente para pagar à indenização. 

c) A responsabilidade da empresa de ônibus será 
subjetiva em relação a terceiros não usuários e 
objetiva em relação aos passageiros. 

d) A empresa de ônibus, por ser pessoa jurídica de 
direito privado concessionária de serviço público, 
responderá subjetivamente, tanto em relação a 
terceiros usuários quanto a terceiros não 
usuários do serviço. 

e) Caso seja comprovado o dolo ou culpa da 
motorista, a empresa de ônibus apenas será 
responsabilizada civilmente após a condenação 
na esfera criminal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PENAL COMUM 

Priscila Silveira 

15. Considere a seguinte situação hipotética. Em 25 
de abril de 2022, entrou em vigor uma lei 
temporária que vigoraria até o dia 22 de abril de 
2023, a qual se preceituou que o aborto, em 
qualquer de suas modalidades, nesse período, não 
seria crime. Assim sendo, Maria Eduarda pratica 
aborto doloso e voluntário no dia 20 de fevereiro 
de 2023, mas somente veio a ser denunciada no 
dia 03 de maio de 2023. Na situação hipotética,   

a) não se aplica a lei temporária, mas sim a lei em 
vigor ao tempo da denúncia, diante do princípio 
da ultra-atividade. 

b) deverá ser aplicada a lei de quando Maria 
Eduarda praticou o fato, em razão da ultra-
atividade da norma. 

c) não poderá ser aplicada a lei em vigor na data do 
fato, diante da necessidade da retroatividade da 
lei penal benéfica. 

d) poderá ser aplicada a lei em vigor na data do 
fato, diante da necessidade da retroatividade da 
lei penal benéfica. 

e) não poderá ser aplicada a lei em vigor na data do 
fato, diante da necessidade da retroatividade da 
lei penal benéfica. 
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16. Bárbara recebeu, inadvertidamente, uma nota 
falsa de R$ 20,00 (vinte reais) e não se recorda 
mais de quem a obteve. A nota em questão foi 
recusada em diversas oportunidades em 
estabelecimentos comerciais que dispunham de 
equipamento apropriado à verificação da 
autenticidade de papel-moeda. Mesmo assim, e 
sentindo-se injustiçada por ter recebido a nota 
falsa de boa-fé, como se verdadeira fosse, e não 
querendo ficar no prejuízo, repassou-a em outro 
estabelecimento. Diante da situação narrada, 
assinale a opção correta: 

a) Bárbara não cometeu crime algum, pois recebeu 
as notas em questão de boa-fé, o que torna o fato 
atípico.  

b) Bárbara cometeu crime de moeda falsa na forma 
privilegiada, pois repassou as notas sabendo 
serem falsas.  

c) Bárbara cometeu o crime de falsificação de 
moeda falsa, aplicando-se causa de atenuante de 
pena em razão de ter apenas repassado as notas e 
não ter realizado a falsificação. 

d) Bárbara cometeu o crime de moeda falsa na 
modalidade culposa, e em razão disso terá a pena 
diminuída de 1 a 2/3.  

e) Bárbara cometeu o crime de falsidade ideológica 
privilegiada, e por esse motivo, terá extinta sua 
punibilidade. 

 

17. Carlos Alberto, inconformado com o fim de seu 
relacionamento com Lúcia Helena que durou por 
cerca de 5 anos, resolve procurá-la para discutir 
sobre o término e tentar a qualquer custo 
reconciliação. Após ser mais uma vez cientificado 
de que o romance não teria volta, e pretendendo 
ceifar a vida de Lúcia Helena, Carlos Alberto tira a 
faca da cintura e desfere três golpes contra a 
vítima, sendo um no peito e dois na região do 
pescoço. Após golpear a ex-namorada, Carlos 
Alberto foge do local sem dar pistas de seu 
paradeiro. Lúcia Helena é socorrida para o 
Hospital, mas não resiste aos ferimentos e falece. 
Diante da situação hipotética, Carlos Alberto, 

muito embora tenha causado lesão corporal em 
Lúcia Helena, não responderá pelo crime de lesão 
em razão do princípio da 

a) subsidiariedade 

b) consunção 

c) lesividade 

d) especialidade 

e) alternatividade 

 

18. Em um navio estrangeiro que navegava nas 
águas marítimas pertencentes à Portugal, John 
que tinha nacionalidade inglesa e se infiltrou na 
embarcação estrangeira como funcionário da 
limpeza, atenta contra a vida do Presidente da 
República do Brasil. Contudo, o Chefe do 
Executivo é socorrido e aguarda a sua recuperação 
na cidade de Algarve, em Portugal. John é preso e 
nesse caso é correto afirmar que 

a) não pode ser aplicada a lei brasileira, já que o 
crime foi cometido no estrangeiro. 

b) poderá ser aplicada a lei brasileira, com base no 
princípio da territorialidade. 

c) poderá ser aplicada a lei brasileira, ainda que o 
autor do crime tenha sido absolvido ou 
condenado no estrangeiro. 

d) poderá ser aplicada a lei brasileira, desde que o 
autor do crime não seja julgado no estrangeiro. 

e) não poderá ser aplicada a lei brasileira, já que o 
autor do crime é estrangeiro. 
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19. César Augusto, servidor público, desviou para 
reforma da repartição pública de onde trabalha, 
determinada quantia que dispunha em razão de 
seu cargo que estava regularmente destinada à 
compra de computadores para as escolas do 
munícipio. Na situação hipotética acima descrita, 
trata-se de: 

a) crime de peculato-desvio, independentemente 
de César Augusto ter-se apropriado da quantia 
para proveito próprio ou não. 

b) crime de apropriação indébita, 
independentemente de César Augusto ser ou não 
servidor público. 

c) crime de emprego irregular de verbas públicas, já 
que o desvio da quantia ocorreu em proveito da 
administração. 

d) crime de prevaricação, posto que César Augusto 
agiu para satisfazer sentimento pessoal. 

e) crime de corrupção passiva privilegiada.  

 

20. Assinale a alternativa que contém apenas 
hipóteses de lesão corporal de natureza grave. 

a) Aborto, perigo de vida e aceleração de parto. 

b) Incapacidade para as ocupações habituais, por 
mais de trinta dias, perigo de vida e deformidade 
permanente. 

v) Incapacidade permanente para o trabalho, 
enfermidade incurável e perda ou inutilização do 
membro, sentido ou função. 

d) Incapacidade permanente para o trabalho, perigo 
de vida e aceleração de parto. 

e) Incapacidade para as ocupações habituais por 
mais de trinta dias, debilidade permanente de 
membro, sentido ou função e aceleração de parto. 

 

21. Thor, prefeito do Município X, por meio de suas 
redes sociais, divulgou que Bento, o qual havia 
falecido há dois meses e também era seu antigo 
rival, praticou o crime de estelionato, mesmo 
sabendo se tratar de uma imputação falsa. A 
conduta de Thor configura o crime de: 

a) Calúnia. 

b) Injúria. 

c) Exercício arbitrário das próprias razões. 

d) Conduta atípica. 

e) Difamação. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL COMUM 

Renan Araújo 

22. Analise as assertivas a seguir: 

I – Nos crimes de ação penal pública condicionada à 
representação o inquérito poderá ser iniciado de 
ofício pela autoridade policial, eis que a 
representação da vítima só é exigida para o 
oferecimento da denúncia. 

II - Logo que tiver conhecimento da prática da 
infração penal, a autoridade policial deverá 
apreender os objetos que tiverem relação com o 
fato, após a liberação pelos peritos criminais. 

III – Em se tratando de crime de competência da 
justiça comum estadual, em regra o inquérito 
deverá se encerrar em até 30 dias, a partir do dia 
da efetivação da ordem de prisão, caso esteja 
preso o indiciado. 

IV – O arquivamento do inquérito policial em razão 
da atipicidade do fato não faz coisa julgada 
material. 

Está correto APENAS o que se afirma em: 

a) II e III 

b) I, III e IV 

c) II 

d) III 

e) I e II 
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23. Beatriz foi vítima de injúria simples, crime de 
ação penal privada, em tese praticado por Roger. 
O fato ocorreu no dia 11.06.2022. Beatriz, porém, 
somente tomou conhecimento de que o infrator 
teria sido Roger no dia 16.08.2022. Em 
20.04.2023, Beatriz enviou um e-mail ao infrator 
no qual dizia que o fato eram “águas passadas” e 
que deveriam retomar a amizade, alertando que 
não tinha qualquer intenção de ajuizar queixa-
crime. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) renúncia ao direito de queixa 

b) perdão do ofendido 

c) perdão judicial 

d) perempção 

e) decadência 

 

24. Flávio foi preso em flagrante por policiais 
militares da PMSC no exato momento em que 
subtraía uma motocicleta estacionada em uma rua 
do centro da cidade de Florianópolis-SC, tendo 
sido conduzido à presença da autoridade policial 
local. 

Nesse caso: 

a) deverá o delegado comunicar imediatamente a 
prisão e o local em que o preso se encontre ao Juiz 
competente e à defensoria pública, apenas. 

b) o delegado deverá remeter cópia do auto de 
prisão em flagrante ao Juiz competente, em até 
72h, para que seja designada audiência de 
custódia. 

c) em 24h o delegado deverá remeter o auto de 
prisão em flagrante ao Juiz competente e, caso o 
preso não indique advogado, cópia para a 
defensoria pública. 

d) a ausência de testemunhas da infração obstará a 
lavratura do auto de prisão em flagrante, ainda 
que haja testemunhas da apresentação do preso à 
autoridade policial. 

e) em se tratando de furto simples, a fiança 
somente poderá ser arbitrada pela autoridade 
judiciária. 

 

25. Thiago foi preso em flagrante por policiais 
militares da PMSC em Florianópolis-SC quando 
transportava, para fins de comércio, 300 pinos de 
cocaína, que seriam levados para a cidade de 
Joinville. Com o infrator os policiais apreenderam, 
além da droga, R$ 3.200,00 em espécie, um bloco 
de anotações e um aparelho celular. Conduzido à 
presença da autoridade policial local, foi lavrado 
APFD pelo crime de tráfico ilícito de 
entorpecentes. 

Nesse caso, é correto afirmar que houve: 

a) flagrante próprio, e somente a autoridade 
Judiciária poderá arbitrar fiança 

b) flagrante próprio, mas a autoridade policial 
poderá arbitrar fiança 

c) flagrante impróprio, não sendo cabível fiança 
nem liberdade provisória 

d) flagrante próprio, mas não será cabível fiança, 
embora seja cabível a concessão de liberdade 
provisória sem fiança 

e) flagrante impróprio, mas não será cabível fiança, 
embora seja cabível a concessão de liberdade 
provisória sem fiança. 
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26. Acerca da prisão e da liberdade provisória, 
assinale a alternativa correta: 

a) A autoridade policial somente poderá arbitrar 
fiança em caso de prisão em flagrante por infração 
de menor potencial ofensivo. 

b) O STJ admite a conversão da prisão em flagrante 
em prisão preventiva ex officio, desde que se trate 
de crime com pena máxima superior a 04 anos. 

c) Apresentado o preso à autoridade policial, deverá 
esta ouvir desde logo o preso, as testemunhas e 
em seguida o condutor. Resultando das respostas 
fundada a suspeita contra o conduzido, a 
autoridade mandará recolhê-lo à prisão. 

d) Não será cabível a decretação de prisão 
preventiva no caso de agente primário indiciado 
pelo crime de furto qualificado (pena: reclusão de 
02 a 08 anos e multa). 

e) A interrupção da perseguição realizada logo após 
a infração descaracteriza o flagrante impróprio, 
mas nada impede que se configure o flagrante 
presumido, caso o agente seja encontrado, logo 
depois, com instrumentos, armas, objetos ou 
papéis que façam presumir ser ele autor da 
infração. 

 

27. Acerca da cadeia de custódia, assinale a 
alternativa correta: 

a) O processamento é etapa da cadeia de custódia 
que configura o exame pericial em si, a 
manipulação do vestígio de acordo com a 
metodologia adequada às suas características 
biológicas, físicas e químicas, a fim de se obter o 
resultado desejado, que deverá ser formalizado 
em laudo produzido por perito. 

b) O isolamento e o armazenamento são as duas 
primeiras etapas da cadeia de custódia. 

c) A coleta dos vestígios deverá ser realizada 
preferencialmente pelo agente policial que 
identificar o vestígio. 

d) O armazenamento é o procedimento por meio 
do qual cada vestígio é embalado de forma 
individualizada, de acordo com suas características 

físicas, químicas e biológicas, para posterior 
análise, com anotação da data, hora e nome de 
quem realizou o procedimento. 

e) O descarte é o procedimento referente à 
liberação do vestígio, exigindo sempre autorização 
da autoridade policial. 

 

28. Acerca dos Juizados Especiais Criminais, assinale 
a alternativa INCORRETA: 

a) Ao autor de infração de menor potencial ofensivo 
que, após a lavratura do termo circunstanciado, 
for imediatamente encaminhado ao juizado ou 
assumir o compromisso de a ele comparecer, não 
se imporá prisão em flagrante, nem se exigirá 
fiança. 

b) Agente que cometer o crime de estelionato em 
sua forma simples (pena: reclusão, de um a cinco 
anos, e multa) não fará jus ao benefício da 
transação penal, por não se tratar de infração de 
menor potencial ofensivo, mas será possível o 
oferecimento de proposta de suspensão 
condicional do processo. 

c) No rito sumaríssimo, não encontrado o acusado 
para ser citado, o Juiz encaminhará as peças 
existentes ao Juízo comum para adoção do 
procedimento previsto em lei. 

d) A composição dos danos civis será reduzida a 
escrito e, homologada pelo Juiz mediante 
sentença irrecorrível, terá eficácia de título a ser 
executado no próprio juizado especial criminal. 

e) A imposição de pena restritiva de direitos ou 
multa, decorrente do acordo de transação penal, 
não gera reincidência. 
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DIREITO PENAL MILITAR 

Antônio Pequeno 

29. Com base no disposto no Código Penal Militar, 
assinale a afirmativa correta.  

a) A suspensão condicional da pena não se aplica 
aos crimes militares.  

b) Considera-se praticado o crime, o momento da 
ação ou omissão, desde que seja o mesmo do 
resultado.  

c) O Código Penal Militar compreende, além dos 
crimes militares, as infrações aos regulamentos 
disciplinares.  

d) Quando, por ineficácia absoluta do meio 
empregado ou por absoluta impropriedade do 
objeto, é impossível consumar-se o crime, o juiz 
deve atenuar a pena em 1/3.  

e) O tempo de guerra, para efeitos de aplicação da 
lei penal militar, começa com a declaração ou o 
reconhecimento do estado de guerra e termina 
quando ordenada a cessação das hostilidades.  

 

30. Quanto ao direito penal militar, marque a 
alternativa correta 

a) A lei excepcional ou temporária, embora 
decorrido o período de sua duração ou cessadas 
as circunstâncias que a determinaram, não se 
aplica ao fato praticado durante sua vigência. 

b) Considera-se praticado o crime no momento do 
resultado. 

c) A lei posterior que, de qualquer outro modo, 
favorece o agente, não se aplica 
retroativamente. 

d) Aplica-se a lei penal militar, sem prejuízo de 
convenções, tratados e regras de direito 
internacional, ao crime cometido, no todo ou em 
parte no território nacional, ou fora dele, ainda 
que, neste caso, o agente esteja sendo 
processado ou tenha sido julgado pela justiça 
estrangeira. 

e) A pena cumprida no estrangeiro é computada na 
pena imposta no Brasil pelo mesmo crime, 
quando diversas, ou nela é atenuada, quando 
idênticas. 

31. Quanto ao concurso de agentes de acordo com 
o Código Penal Militar é correto afirmar: 

a) A pena é atenuada com relação ao agente, cuja 
participação no crime é de somenos importância. 

b) O ajuste, a determinação ou instigação e o 
auxílio, salvo disposição em contrário, não são 
puníveis se o crime não chega, pelo menos, a ser 
preparado. 

c) Se comunicam, outrossim, as condições ou 
circunstâncias de caráter pessoal, mesmo que não 
sejam elementares do crime. 

d) A punibilidade de qualquer dos concorrentes é 
dependente da dos outros. 

e) O Código Penal Militar adotou a teoria pluralista 
no concurso de agentes 

 

32. De acordo com o Código Penal Militar são 
qualificadoras no homicídio se este é cometido, 
exceto: 

a) Com emprego de veneno, asfixia, tortura, fogo, 
explosivo, ou qualquer outro meio dissimulado ou 
cruel, ou de que possa resultar perigo comum. 

b) à traição, de emboscada, com surpresa ou 
mediante outro recurso insidioso, que dificultou 
ou tornou impossível a defesa da vítima. 

c) Para assegurar a execução, a ocultação, a 
impunidade ou vantagem de outro crime. 

d) Prevalecendo-se o agente da situação de serviço: 

e) A premeditação 
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33. Analise as proposições abaixo e assinale a 
alternativa incorreta. 

a) O civil somente responderá por crime militar de 
furto nas hipóteses do inciso III, do art. 9º do 
CPM. 

b) No Direito Penal Militar não tem a previsão do 
furto de uso. 

c) O furto de uso de animal de tiro implica em uma 
causa de especial aumento de pena. 

d) No crime militar de roubo simples, o emprego de 
violência contra pessoa pode ser 
concomitantemente com a subtração da coisa ou 
logo após a subtração da coisa. 

e) Se o furto é praticado com destruição ou 
rompimento de obstáculo à subtração da coisa 
será qualificado. 

 

34. Sobre os crimes contra a Administração Militar, 
assinale a alternativa correta. 

a) Desacatar superior, ofendendo-lhe a dignidade 
ou o decoro, ou procurando deprimir-lhe a 
autoridade, o agente responderá pelo crime de 
desacato 

b) Desacatar militar no exercício de função de 
natureza militar ou em razão dela, o agente 
responderá pelo crime de desacato a superior 

c) Desobedecer a ordem legal de autoridade militar 
configura o crime de desobediência. 

d) Desacatar assemelhado ou funcionário civil no 
exercício de função ou em razão dela, em 
qualquer lugar, será responsabilizado pelo crime 
de desacato a funcionário. 

e) Penetrar em fortaleza, quartel, estabelecimento 
militar, navio, aeronave, hangar ou em outro 
lugar sujeito à administração militar, por onde 
seja defeso ou não haja passagem regular, ou 
iludindo a vigilância da sentinela ou de vigia, 
configura o crime chamado de invasão de 
domicílio. 

 

 

 

35. Exigir, para si ou para outrem, direta ou 
indiretamente, ainda que fora da função ou antes 
de assumi-la, mas em razão dela, vantagem 
indevida configura o crime de: 

a) Peculato 
b) Corrupção passiva 
c) Concussão.  
d) Corrupção ativa 
e) Patrocínio indébito 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL MILITAR 
Antônio Pequeno 

36. A respeito de citação e intimação, assinale a 
opção correta.  

a) O militar preso será citado pessoalmente, 
bastando, para os demais termos, a intimação de 
seu defensor ou a requisição de apresentação ao 
comando.  

b) O militar oficial em atividade deverá ser citado 
em residência própria, quando não estiver 
recolhido cautelarmente.  

c) O militar réu não encontrado para citação por 
mandado será considerado revel, condição em 
que será citado por edital.  

d) A citação não substitui a apresentação pessoal 
em juízo, momento em que se formaliza o início 
do processo.  

e) O militar em atividade em local sob jurisdição do 
juízo competente deverá ser citado mediante 
requisição, e o comando determinará sua 
apresentação em cartório ou perante oficial de 
justiça para ouvir a leitura do mandado de 
citação e receber a contrafé.  
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37. Em relação aos sujeitos do processo penal 
militar, assinale a opção correta.  

a) Ao assistente de acusação não será permitido 
apresentar quesitos em perícia, salvo em se 
tratando de exame pericial requerido pelo 
Ministério Público.  

b) Por estar sujeito à disciplina judiciária, durante o 
processo criminal o acusado graduado perderá 
as prerrogativas do posto de graduação.  

c) O ofendido que for corréu no mesmo processo 
não poderá, em nenhum caso, intervir como 
assistente.  

d) Não poderá defender o acusado o cônjuge ou 
parente consanguíneo ou afim, até o segundo 
grau, do magistrado do membro do Ministério 
Público ou do escrivão.  

e) O assistente de acusação que for regularmente 
admitido nos autos antes da atuação de juiz ou 
membro do Ministério Público poderá ser 
excluído do feito na hipótese de gerar 
impedimento para o magistrado ou para o órgão 
acusatório.  

 

38. O cumprimento da diligência de busca 
domiciliar, no âmbito do direito processual penal 
militar,  

a) nas casas habitadas, deve ser realizado com o 
menor incômodo possível aos moradores, 
inclusive com garantia, pelo executor, de 
reposição de documentos e objetos não 
apreendidos a seus locais de origem.  

b) exige o mandado de busca, que prescinde de 
motivação específica e identificação de objetivos 
quando vinculado a inquérito policial militar 
(IPM) já instaurado.  

c) é vedado, em qualquer hipótese, durante o 
período noturno.  

d) é vedado em hotel e habitação coletiva, que são 
compreendidos no termo “casa” para fins de 
proteção legal do domicílio.  

e) em caso de ausência de morador, deve ser 
realizado com imediato arrombamento ou 
rompimento de obstáculos pelo executor. 

39. No que diz respeito ao instituto da “menagem”, 
assinale a alternativa incorreta.  

a) A menagem poderá ser concedida pelo juiz, nos 
crimes cujo máximo da pena privativa da 
liberdade não exceda a (6) seis anos, tendo-se, 
porém, em atenção a natureza do crime e os 
antecedentes do acusado  

b) A menagem tem dupla natureza jurídica. Tem 
efeitos de prisão provisória, porque o 
homenageado não pode retirar-se do lugar para 
o qual foi concedida, mas é um benefício, uma 
vez que não é cumprida com os rigores 
carcerários  

c) O Código de Processo Penal Militar veda a 
concessão de menagem ao reincidente  

d) A menagem cessa com a sentença condenatória, 
ainda que não tenha passado em julgado  

e) A menagem concedida em residência ou cidade 
não será levada em conta no cumprimento da 
pena 

 

40. Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. Em relação à ação penal, 
dispõe o Código de Processo Penal Militar 

a) qualquer pessoa, no exercício do direito de 
representação, poderá provocar a iniciativa do 
Ministério Público, dando-lhe informações sobre 
fato que constitua crime militar e sua autoria, e 
indicando-lhe os elementos de convicção  

b) a denúncia deve ser apresentada sempre que 
houver indícios de fato que, em tese, constitua 
crime  

c) a ação penal pública e a queixa crime do 
ofendido ou de seu representante legal, poderão 
ser promovidas por denúncia do Ministério 
Público Militar  

d) apresentada a denúncia, o Ministério Público 
poderá desistir da ação penal  

e) fica o Ministério Público vinculado ao relatório 
produzido pelo Inquérito Policial Militar, quando 
do oferecimento da denúncia 
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41. Em relação ao inquérito policial militar, assinale 
a alternativa ERRADA:  

a) A autoridade militar não poderá mandar arquivar 
autos de inquérito, embora conclusivo da 
inexistência de crime ou de inimputabilidade do 
indiciado.  

b) O arquivamento do inquérito não obsta a 
instauração de outro. Se novas provas 
aparecerem em relação ao fato, ressalvados o 
caso julgado e os casos de extinção de 
punibilidade.  

c) O Ministério Público poderá requerer o 
arquivamento dos autos se entender inadequada 
a instauração do inquérito.  

d) Os autos de inquérito não poderão ser 
devolvidos a autoridade policial militar, a não ser 
mediante requisição do Ministério Público para 
diligências por ele consideradas imprescindíveis 
ao oferecimento da denúncia.  

e) O inquérito é indispensável para o oferecimento 
da denúncia. 

 

42. NO TOCANTE À CONEXÃO E À CONTINÊNCIA É 
VÁLIDO AFIRMAR QUE: 

a) No concurso entre a jurisdição especializada e a 
cumulativa prevalece esta última;  

b) A conexão e a continência caracterizam 
prorrogação de competência necessária;  

c) Prevalecerá a competência do lugar da infração 
mais grave, salvo se o maior número de infrações 
for praticado em local diverso;  

d) Há conexão probatória e necessidade da reunião 
dos processos na hipótese de duas pessoas 
serem acusadas do mesmo crime em processos 
diversos, quando a prova da infração influi em 
ambos os processos. 

e) Haverá conexão na hipótese de uma única 
pessoa praticar várias infrações em concurso. 

 

 

 

 

DIREITO CIVIL 

Paulo Sousa 

43. Acerca da lei, sua eficácia no tempo e modos de 
revogação, assinale a alternativa correta: 

a) a lei sempre terá vigência imediata e 
indeterminada. 

b) se o legislador omitir-se em dizer quando a lei 
entrará em vigor, isto ocorrerá em trinta dias no 
Brasil e em três meses no exterior. 

c) aplica-se a regra cronológica à vigência de lei com 
prazo certo e determinado. 

d) conceitua-se como repristinatória a norma que 
revoga norma revogadora, dando eficácia à norma 
anteriormente revogada. 

e) ab-rogação é a revogação parcial da norma 
jurídica anteriormente vigente, enquanto a 
derrogação é sua revogação total. 

 

44. João é ator e possui casas no Rio de Janeiro, 
onde exerce sua profissão, em São Paulo, onde 
possui diversos negócios e em Belo Horizonte, 
onde passa os fins de semana, por ser o local onde 
nasceu e foi criado. Miguel, decide propor uma 
ação de reparação de danos morais em face de 
João, por ofensas feitas por ele. Assim considera-
se domicílio de João.  

a) Rio de Janeiro, somente, pois é o local onde 
exerce sua profissão. 

b) Rio de Janeiro e São Paulo, somente, porque 
exerce atividades lucrativas em ambos. 

c) Belo Horizonte, somente, tendo em vista ser seu 
local de origem. 

d) O local onde for encontrado, pois não tem 
residência habitual. 

e)  Qualquer um dos locais, porque ele tem diversas 
residências.  
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45. Constituem-se as associações pela união de 
pessoas que se organizem para fins não 
econômicos. Sobre estas, é correto afirmar que 

a) Há, entre os associados, direitos e obrigações 
recíprocos. 

b) Os associados devem ter iguais direitos, mas o 
estatuto poderá instituir categorias com 
vantagens especiais. 

c) Nenhum associado poderá ser impedido de 
exercer direito ou função que lhe tenha sido 
legitimamente conferido, não podendo o estatuto 
dispor em contrário. 

d) A qualidade de associado é intransmissível, não 
podendo o estatuto dispor o contrário. 

e) A exclusão do associado não é admissível, mesmo 
havendo justa causa.  

 

46. Sobre os bens, é correto afirmar que 

a) Consideram-se bem imóveis as energias que 
tenham valor econômico  

b) Os bens naturalmente divisíveis podem tornar-se 
indivisíveis por determinação da lei ou por 
vontade das partes. 

c) São fungíveis os bens móveis cujo uso importa 
destruição imediata da própria substância. 

d) Os negócios jurídicos que dizem respeito ao bem 
principal abrangem as pertenças e os acessórios.  

e) as edificações que, separadas do solo, mas 
conservando a sua unidade, que forem removidas 
para outro local, perdem o caráter de bem imóvel.  

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Os negócios jurídicos se pautam nos requisitos 
inerentes à existência, à validade e à eficácia, 
também conhecidos como escada ponteana. 
Havendo vício nesses requisitos, dependendo do 
grau, há nulidade ou anulabilidade do negócio. 
Sobre as invalidades do negócio jurídico, assinale a 
afirmativa correta.  

a) O negócio jurídico celebrado por relativamente 
incapaz será nulo.  

b) O negócio jurídico viciado por dolo é nulo.  

c) Sendo indeterminável o objeto, o negócio será 
nulo. 

d) O prazo decadencial para a anulação dos 
negócios jurídicos é de dois anos.  

e) O negócio jurídico celebrado por absolutamente 
incapaz será anulável. 

 

48. Não podem se casar: 

a) os menores de dezesseis anos, em qualquer 
situação; 

b) os parentes colaterais, até o quarto grau; 

c) as pessoas casadas, salvo as separadas de fato a 
mais de dois anos; 

d) os ascendentes com os descendentes, desde que 
seja o parentesco natural; 

e) a pessoa que possua impedimento de longo 
prazo de natureza mental. 
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LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL 

Géssica Ehle 

49. Dentre os períodos de afastamento total dos 
serviços a que os policiais militares têm direito, 
assinale a que está corretamente indicado a 
seguir. 

a) para núpcias, o prazo de 8 (oito) dias, com 
remuneração e sem contagem de tempo de 
efetivo serviço 

b) para instalação, o prazo de até 10 (dez) dias, sem 
remuneração e sem contagem de tempo de 
efetivo serviço 

c) para trânsito, até 30 (trinta) dias, com 
remuneração e contagem de tempo de efetivo 
serviço 

d) para vivenciar o luto, por 8 (oito) dias, sem 
remuneração e sem contagem de tempo de 
efetivo serviço 

e) para instalação, o prazo de até 08 (oito) dias, 
com remuneração e contagem de tempo de 
efetivo serviço 

 

50. Pedro das Couves, soldado policial militar, está 
em operação, contudo há mais de oito dias não se 
tem notícias de seu paradeiro. Nesse caso, é 
correto afirmar que o militar, segundo o Estatuto 
dos Policiais Militares do Estado de Santa Catarina, 
será considerado: 

a) extraviado. 
b) desertor. 
c) ignorado. 
d) desaparecido. 
e) ausente. 

 

51. Nos termos da Lei n. Nº 6.218, de 10 de 
fevereiro de 1983 - Dispõe sobre o Estatuto dos 
Policiais-Militares do Estado de Santa Catarina, 
identifique dentre as assertivas abaixo aquela que 
não se refere a uma situação em que o policial-
militar será agregado. 

a) quando julgado incapaz temporariamente, após 1 
(um) ano contínuo de tratamento de saúde. 

b) haver ultrapassado 6 (seis) meses contínuos em 
licença para tratamento de saúde de pessoa da 
família. 
c) ter sido considerado oficialmente extraviado. 
d) ter-se candidatado a cargo eletivo desde que 
conte 5 (cinco) ou mais anos de serviço. 

e) haver ultrapassado 1 (um) ano contínuo em 
licença para tratar de interesse particular 

 

52. A disciplina policial-militar é a rigorosa 
observância e o acatamento integral das leis, 
regulamentos, normas e disposições, traduzindo-
se pelo perfeito cumprimento do dever por parte 
de todos e de cada um dos componentes do 
organismo policial-militar. Nos termos do 
Regulamento Disciplinar da Polícia Militar do 
Estado de Santa Catarina, são manifestações 
essenciais de disciplina, exceto: 

a) ter consciência das responsabilidades 
b) promover a correção de atitudes 
c) manter rigorosa observância das prescrições 

regulamentares 
d) ter pronta obediência às ordens dos superiores 

hierárquicos 
e) dedicação exclusiva ao serviço 

 

53. De acordo com o Regulamento Disciplinar da 
Polícia Militar do Estado de Santa Catarina, 
identifique dentre as assertivas abaixo aquela que 
corresponde a uma causa de justificação 

a) bom comportamento 
b) falta de prática do serviço 
c) ter sido cometida a transgressão para evitar mal 

maior 
d) transgressão em obediência à ordem superior 
e) relevância de serviços prestados 
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54. Sobre as punições disciplinares a que estão 
sujeitos os policiais-militares, nos termos do 
Regulamento Disciplinar da Polícia Militar do 
Estado de Santa Catarina, julgue os itens a seguir. 

I. A advertência, ou admoestação verbal, é a forma 
mais branda de punir e pode ser aplicada em 
caráter particular ou ostensivamente. 

II. A Advertência, por ser verbal, não deve ser 
registrada na ficha disciplinar do punido. 

III. A repreensão é forma de censura enérgica ao 
transgressor, publicada em boletim e que priva o 
punido de sua liberdade. 

Sobre as assertivas é correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 
b) Apenas a II 
c) Apenas a III 
d) I e II 
e) II e III 

 

55. Sobre o Decreto-lei nº 667/69, que reorganiza 
as Polícias Militares e os Corpos de Bombeiros 
Militares, considere que três bombeiros militares 
do estado de Santa Catarina estejam à disposição 
do governo federal para exercerem funções nos 
seguintes órgãos: 

1. Paula, no Gabinete do Vice-Governador. 

2. Joana, na Casa Militar de Governador. 

3. Pedro, à disposição de outra corporação Policial-
Militar. 

Na situação hipotética apresentada, e segundo o 
Decreto nº 667/69, que reorganiza as Polícias 
Militares e os Corpos de Bombeiros Militares, 
é(são) considerado(s) no exercício de função de 
natureza policial-militar ou de interesse policial-
militar 

a) Paula e Joana. 
b) Paula e Pedro. 
c) Joana e Pedro. 
d) Apenas Paula. 
e) Paula, Joana e Pedro. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Janaina Arruda 

Propensão à ira de trânsito 

 

Dirigir um carro é estressante, além de 
inerentemente perigoso. Mesmo que o indivíduo seja o 
motorista mais seguro do mundo, existem muitas 
variáveis de risco no trânsito, como clima, acidentes de 
trânsito e obras nas ruas. E com relação a todas as 
outras pessoas nas ruas? Algumas não são apenas maus 
motoristas, sem condições de dirigir, mas também se 
engajam num comportamento de risco – algumas até 
agem especificamente para irritar o outro motorista ou 
impedir que este chegue onde precisa.  

Essa é a evolução de pensamento que alguém poderá 
ter antes de passar para a ira de trânsito de fato, 
levando um motorista a tomar decisões irracionais. 

Dirigir pode ser uma experiência arriscada e 
emocionante. Para muitos de nós, os carros são a 
extensão de nossa personalidade e podem ser o bem 
mais valioso que possuímos. Dirigir pode ser a expressão 
de liberdade para alguns, mas também é uma atividade 
que tende a aumentar os níveis de estresse, mesmo que 
não tenhamos consciência disso no momento. 

Dirigir é também uma atividade comunitária. Uma 
vez que entra no trânsito, você se junta a uma 
comunidade de outros motoristas, todos com seus 
objetivos, medos e habilidades ao volante. Os psicólogos 
Leon James e Diane Nahl dizem que um dos fatores da 
ira de trânsito é a tendência de nos concentrarmos em 
nós mesmos, descartando o aspecto comunitário do ato 
de dirigir. 

Como perito do Congresso em Psicologia do Trânsito, 
o Dr. James acredita que a causa principal da ira de 
trânsito não são os congestionamentos ou mais 
motoristas nas ruas, e sim como nossa cultura visualiza a 
direção agressiva. As crianças aprendem que as regras 
normais em relação ao comportamento e à civilidade 
não se aplicam quando dirigimos um carro. Elas podem 
ver seus pais envolvidos em comportamentos de disputa 
ao volante, mudando de faixa continuamente ou 
dirigindo em alta velocidade, sempre com pressa para 
chegar ao destino. 

Para complicar as coisas, por vários anos psicólogos 
sugeriam que o melhor meio para aliviar a raiva era 
descarregar a frustração. Estudos mostram, no entanto, 
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que a descarga de frustrações não ajuda a aliviar a raiva. 
Em uma situação de ira de trânsito, a descarga de 
frustrações pode transformar um incidente em uma 
violenta briga. 

Com isso em mente, não é surpresa que brigas 
violentas aconteçam algumas vezes. A maioria das 
pessoas está predisposta a apresentar um 
comportamento irracional quando dirige. Dr. James vai 
ainda além e afirma que a maior parte das pessoas fica 
emocionalmente incapacitada quando dirige. O que 
deve ser feito, dizem os psicólogos, é estar ciente de seu 
estado emocional e fazer as escolhas corretas, mesmo 
quando estiver tentado a agir só com a emoção.  

(Jonathan Strickland. Disponível em: http://carros.hsw.uol.com.br/ 
furia­no­transito1 .htm. Acesso em: 01.08.2013. Adaptado) 

 

56. Tomando por base as informações contidas no 
texto, é correto afirmar que 

a) Segundo alguns motoristas, o que precisa ser 
feito é estar ciente de seu estado emocional e 
fazer as escolhas corretas. 

b) Ainda que o indivíduo seja um motorista 
prudente, há muitos riscos no trânsito, como 
clima, acidentes de trânsito e obras nas ruas. 

c) Estudos mostram que a descarga de frustrações 
ajuda a aliviar a raiva, descartando o aspecto 
comunitário do ato de dirigir. 

d) Para os psicólogos, os carros representam a 
extensão de nossa personalidade e podem ser o 
bem mais valioso que possuímos. 

e) Dirigir um carro é uma atividade comunitária, 
pois tende a aumentar os níveis de estresse, 
mesmo que não tenhamos consciência disso no 
momento. 

 

57. A partir da frase – Algumas não são apenas 
maus motoristas, sem condições de dirigir, mas 
também se engajam num comportamento de risco 
– é correto afirmar que entre maus motoristas e 
comportamento de risco há uma relação de  

a) Contradição 
b) Independência 
c) Ambiguidade 
d) Adição 
e) Concessão 

58. Assinale a alternativa em que a expressão 
destacada estabelece sentido de concessão. 

a) Uma vez que entra no trânsito, você se junta a 
uma comunidade de outros motoristas. 

b) Estudos mostram, no entanto, que a descarga de 
frustrações não ajuda a aliviar a raiva. 

c) Dirigir pode ser a expressão de liberdade para 
alguns, mas também é uma atividade que tende 
a aumentar os níveis de estresse. 

d) Mesmo que o indivíduo seja o motorista mais 
seguro do mundo. 

e) Os psicólogos Leon James e Diane Nahl dizem 
que um dos fatores da ira de trânsito é a 
tendência de nos concentrarmos em nós 
mesmos. 

 

59. Assinale a alternativa em que a expressão em 
destaque está corretamente analisada, quanto ao 
seu sentido, entre parênteses. 

a) Dirigir um carro é estressante, além de 
inerentemente perigoso. (intensidade) 

b) Dirigir pode ser uma experiência arriscada e 
emocionante. (dúvida)  

c) É uma atividade que tende a aumentar os níveis 
de estresse, mesmo que não tenhamos 
consciência disso no momento. (tempo) 

d) Algumas até agem especificamente para irritar o 
outro motorista ou impedir que este chegue 
onde precisa. (finalidade) 

e) Mudando de faixa continuamente ou dirigindo 
em alta velocidade, sempre com pressa para 
chegar ao destino. (certeza) 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://carros.hsw.uol.com.br/
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60. Quanto à concordância verbo-nominal e ao uso 
do acento indicativo da crase, assinale a 
alternativa correta. 

a) A maioria das pessoas estão predispostas a 
apresentar um comportamento irracional 
quando dirige. 

b) As crianças aprendem que as regras normais em 
relação à comportamento e  civilidade não se 
aplica quando dirigimos um carro. 

c) Existe estudos que mostram a descarga de 
frustrações não ajuda a aliviar a raiva. 

d) Conforme os psicólogos, devem haver mais 
pesquisas a respeito das frustrações no trânsito. 

e) À partir do Congresso em Psicologia do Trânsito, 
conclui-se que a causa principal da ira de trânsito 
não são os congestionamentos ou mais 
motoristas nas ruas, e sim como nossa cultura 
visualiza a direção agressiva. 

 

61. Assinale a alternativa correta quanto ao uso da 
pontuação. 

a) O que deve ser feito, dizem os psicólogos, é estar 
ciente; de seu estado emocional. 

b) Dirigir pode ser a expressão de liberdade para 
alguns, mas também é uma atividade que tende 
a aumentar os níveis de estresse; mesmo que 
não tenhamos consciência disso no momento. 

c) Os psicólogos Leon James e Diane Nahl, dizem 
que - um dos fatores da ira de trânsito - é a 
tendência de nos concentrarmos em nós 
mesmos. 

d) Em uma situação de ira de trânsito, a descarga 
de frustrações, pode transformar, um incidente 
em uma violenta briga. 

e) Dirigir pode ser, segundo especialistas, uma 
experiência arriscada e emocionante. 

 

 

 

 

 

62. "... Existe a percepção de que algo tem que ser 
feito a mais para de fato levar a saúde a toda a 
população." 

 

A respeito do trecho acima, analise os itens a 
seguir: 

 

I. Em percepção de que algo tem que ser feito, o 
primeiro que é uma conjunção e o segundo uma 
preposição.  

II. Em levar a saúde a toda a população, todas 
as ocorrências do termo A  pertencem a mesma 
classificação morfológica.  

III. Em Existe a percepção, o verbo presente no 
excerto é impessoal.  

 

Assinale: 

 a) se somente o item I estiver correto. 

 b) se todos os itens estiverem corretos. 

 c) se nenhum item estiver correto. 

 d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

 e) se somente os itens I e III estiverem corretos. 

 
63. De acordo com o Manual de Redação da 

Presidência da República, a redação oficial deve 
caracterizar-se, entre outros atributos, por 

a) coesão e objetividade.  
b) formalidade e prolixidade.  
c) vocabulário rebuscado e gramática culta.  
d) clareza e informalidade. 
e) objetividade e linguagem técnica.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

64. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as 
outras três afirmações como sendo 

VERDADEIRAS. 

 

I. Lucas é médico ou Marina não é enfermeira. 

II. Se Arnaldo é advogado, então Lucas não é 
médico. 

III. Ou Otávio é engenheiro, ou Marina é 
enfermeira, mas não ambos. 

IV. Lucas é médico ou Paulo é arquiteto. 

 

A partir dessas informações, é correto afirmar que 

 

a) Paulo não é arquiteto ou Marina não é 
enfermeira. 

b) Marina é enfermeira e Arnaldo não é advogado. 

c) Se Lucas não é médico, então Otávio é 
engenheiro. 

d) Otávio é engenheiro e Paulo não é arquiteto. 

e) Arnaldo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

65. Se eu paguei o aluguel ou comprei comida, 
então o meu salário entrou na conta. 

Uma afirmação equivalente a afirmação anterior é 

a) Se o meu salário não entrou na conta, então eu 
não paguei o aluguel e não comprei comida. 

b) Se eu paguei o aluguel e comprei comida, então o 
meu salário entrou na conta. 

c) O meu salário entrou na conta e eu comprei 
comida e paguei o aluguel. 

d) Se o meu salário não entrou na conta, então eu 
não paguei o aluguel ou não comprei 

comida. 

e) Se eu não paguei o aluguel e não comprei 
comida, então o meu salário não entrou na conta. 

 

66. Se Juliana chegar brava em casa, então Carlos 
foge para o quarto e Bruno não entra em casa. 
Uma afirmação que corresponde à negação da 
afirmação anterior é: 

a) Juliana não chega brava em casa e, Carlos não 
foge para o quarto ou Bruno entra em casa. 

b) Se Juliana não chega brava em casa, então Carlos 
não foge para o quarto e Bruno entra em casa. 

c) Juliana chega brava em casa e, Carlos não foge 
para o quarto ou Bruno entra em casa. 

d) Se Carlos não foge para o quarto ou Bruno entra 
em casa, então Juliana não chegou brava em casa. 

e) Se Carlos foge para o quarto e Bruno não entra 
em casa, então Juliana chegou brava em casa. 

 

67. Considere a proposição composta 

 (p→q)∧(q→p)∨(p→p) 

 Pode-se considerar que a proposição composta 
acima é uma: 

a) Verdade única. 
b) Falsidade. 
c) Contradição. 
d) Tautologia. 
e) Contingência. 

 

68. Em um órgão da PM SC os processos são 
classificados por dois critérios: tamanhos e cor de 
capa dos processos. Os processos podem ser de 
dois tamanhos: pequenos e grandes. Além disso, 
as capas dos processos podem ser cinzas ou azuis. 
No órgão, há 155 processos, dos quais 82 possuem 
capas azuis e 85 são pequenos. Sabendo que 33 
dos processos são pequenos e de capas azuis, a 
porcentagem dos processos grandes que são 
cinzas é  

a) 20%.  

b) 30%.  

c) 36%.  

d) 24%.  

e) 15%.  
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69. Numa pesquisa realizada com 100 pessoas 
sobre a forma de se locomoverem para o 
trabalho, constatou-se que:  

• 45 usam ônibus;  

• 51 usam automóvel; 

• 32 usam moto;  

• 18 usam ônibus e automóvel; 

• 22 usam ônibus e moto; 

• 15 usam automóvel e moto;  

• 6 usam os três meios de transporte. 

Analisando os dados apresentados, conclui-se 
que o número de pessoas que NÃO utiliza 
nenhum dos três meios de transporte 
mencionados é 

a) 17. 

b) 21. 

c) 23. 

d) 26. 

e) 28 

 

70. A sede do ESTRATÉGIA CONCURSOS fica no 
centro da cidade. Sabe-se que 60% das pessoas 
que trabalham no curso são homens, que metade 
das mulheres que trabalham na empresa moram 
no centro da cidade e que 30% do total de pessoas 
que trabalham na empresa moram no centro da 
cidade. O ESTRATÉGIA CONCURSOS possui 90 
funcionários homens que não moram no centro da 
cidade. Então, o número total de funcionários do 
ESTRATÉGIA CONCURSOS é:  

a) 120 

b) 140 

c) 160 

d) 180 

e) 200 

 

 

 

INGLÊS 

Andrea Belo 

Texto para questões 71 a 73 

Technology and globalized commerce allowed them 
to find a cheap supplier of decent-quality razors, 
outsource back-office work, advertise their wares on 
social media for a song, and sell them directly to 
consumers on the internet thanks to merchant platforms 
like Shopify and payment processors such as Stripe. In 
six years, their firm, Harry’s, has carved out 4.3% of 
America’s $2.2bn men’s razor market from the likes of 
Gillette, whose share has fallen from 73% to 53% since 
2009, according to Euromonitor International, a market-
research firm. 

Such success stories give bosses of consumer-facing 
multinationals in America and beyond the heebie-
jeebies. Last year Procter & Gamble (p&g) admitted 
Gillette was perhaps not the best it could get by taking 
an $8bn write-down on the brand, which it bought in 
2005 for $57bn. From industry to industry insurgent 
labels seem to be eating incumbents’ lunch.           

https://www.economist.com/business/2020/01/23/it-has-never-been-easier-
to-launch-a-new-brand 

 

71. The text shows the implications of technology 
related to the globalization, focusing in some 
products, prices and sales. Mark the correct 
alternative according to the text 

a) Technology influenced the high price found 
nowadays. 

b) Technology helped on outsource advantages. 
c) Some companies are compared to show their 

sales with the technology advances. 
d) Some companies are compared to show their 

price with the technology advances. 
e) Some companies’ price depend on the 

technology advances. 

 

 

 

 

 



22 
Simulado Final PM SC - Oficial - 05/08/2023 

 

72. Based on the following extract from the text “In 
six years, their firm, Harry’s, has carved out 4.3% 
of America’s $2.2bn men’s razor market from the 
likes of Gillette, whose share has fallen from 73% 
to 53% since 2009, according to Euromonitor 
International, a market-research firm”, point the 
alternative that has some analogy to that phrase 

a) “A company’s success depends on the other 
one”. 

b) “There is always a consequence for some 
companies compared to the other ones”. 

c) “Sales have increased but in some companies, 
they have decreased”. 

d) “The autonomous companies work by 
themselves” 

e) “One company suceeded better compared to the 
other one”. 

 

73. According to the last paragraph, some 
companies grow while others 

a) are also in progress 
b) are trying to reach the top 
c) are having lunch in different restaurants to 

compare them 
d) are waiting for better days in the future 
e) are slow to do something to also succeed 

 

Texto para questões 74 e 75 

As face-recognition technology spreads, so do 
ideas for subverting it 

Powered by advances in artificial intelligence (ai), 
face-recognition systems are spreading like knotweed. 
Facebook, a social network, uses the technology to label 
people in uploaded photographs. Modern smartphones 
can be unlocked with it. Some banks employ it to verify 
transactions. Supermarkets watch for under-age 
drinkers. Advertising billboards assess consumers’ 
reactions to their contents. America’s Department of 
Homeland Security reckons face recognition will 
scrutinise 97% of outbound airline passengers by 2023. 
Networks of face-recognition cameras are part of the 
police state China has built in Xinjiang, in the country’s 
far west. And a number of British police forces have 

tested the technology as a tool of mass surveillance in 
trials designed to spot criminals on the street. 

A backlash, though, is brewing. The authorities in 
several American cities, including San Francisco and 
Oakland, have forbidden agencies such as the police 
from using the technology. In Britain, members of 
parliament have called, so far without success, for a ban 
on police tests. Refuseniks can also take matters into 
their own hands by trying to hide their faces from the 
cameras or, as has happened recently during protests in 
Hong Kong, by pointing hand-held lasers at cctv cameras. 
to dazzle them (see picture). Meanwhile, a small but 
growing group of privacy campaigners and academics 
are looking at ways to subvert the underlying technology 
directly. 

https://www.economist.com/science-and-technology/2019/08/15/as-face-
recognition-technology-spreads-so-do-ideas-for-subverting-it 

 

74. In the sentence “Modern smart phones can be 
unlocked with it”, the author implies that mobile 
phones 

a) are different from the past samples 
b) have been changing day by day and becoming 

faster 
c) are based on face recognition systems through 

Facebook 
d) can be unlocked in a much modern way than 

before 
e) can be totally unlocked using a fingerprint or a 

picture 

          

75. Based on the text, the assessment statement 
with an alternance posture is 

a) “Powered by advances…” 
b) “Advertisement billboards assess…” 
c) “.. including san Francisco and Oakland..” 
d) “Refuseniks can also take matters…” 
e) “Meanwhile, a small but growing group…” 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

76. Ao clicar com o botão direito do mouse sobre a 
Barra de Tarefas do Windows não é possível: 

a) Acessar o editor de texto 

b) Acessar o Gerenciador de Tarefas 

c) Gerenciar o modo de exibição de janelas 

d) Exibir ou ocultar o botão da Cortana. 

e) Bloquear a Barra de Tarefas. 

 

77. O processador é o responsável por realizar os 
processamentos no computador. Seus 
subcomponentes mais importantes são: 

a) cache, UC e codificadores. 

b) ULA, Chipset e Registradores. 

c) RAM, ULA e UC. 

d) Chipset, RAM e ULA. 

e) ULA, UC e Registradores. 

 

78. No Writer, podemos utilizar que combinação de 
teclas para salvar um documento:   

a) CTRL + P 
b) CTRL + D 
c) CTRL +S 
d) ALT + D. 
e) ALT + S 

 

79. No CALC, podemos utilizar que combinação de 
teclas para formatar porcentagem: 

a) CTRL + SHIFT +1. 
b) CTRL + SHIFT + 4. 
c) CTRL + ALT + 5. 
d) CTRL + SHIFT + 5. 
e) CTRL + ALT + 1. 

 

 

 

80. No contexto da segurança em redes de 
computadores, o termo firewall pode ser 
considerado uma espécie de: 

a) mecanismo de autenticação; 

b) programa de transferência de arquivos seguro; 

c) mecanismo que verifica e bloqueia spam de 
correio eletrônico; 

d) antivírus, que pesquisa os arquivos em busca de 
programas malignos; 

e) filtro, que restringe o tráfego de mensagens com 
sites e outros recursos. 
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Discursiva 
Questão 1  

Redija, de forma fundamentada, um texto dissertativo acerca da inviolabilidade domiciliar, garantida pela 
Constituição Federal no art. 5°, inciso XI.  

Em seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:  

a) Conceito de domicílio para a Constituição Federal;  

b) Hipóteses de admissibilidade de violação domiciliar; 

c) Posição jurisprudencial (STF) acerca dos limites para a entrada forçada em domicílio sem mandado judicial; 

d) Autoridades com poder de ordenar a violação domiciliar. 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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Discursiva 
Questão 2 

“Esses caracteres, que sem dúvida informam a atuação administrativa, de modo algum autorizariam a supor 
que a Administração Pública, escudada na supremacia do interesse público sobre o interesse privado, pode 
expressar tais prerrogativas com a mesma autonomia e liberdade com que os particulares exercitam seus 
direitos. É que a Administração exerce função: a função administrativa. Existe função quando alguém está 
investido no dever de satisfazer dadas finalidades em prol do interesse de outrem, necessitando, para tanto, 
manejar os poderes requeridos para supri-las. Logo, tais poderes são instrumentais ao alcance das sobreditas 
finalidades. Sem eles, o sujeito investido na função não teria como desincumbir-se do dever posto a seu 
cargo. Donde, quem os titulariza maneja, na verdade, ‘deveres-poderes’, no interesse alheio”  

Bandeira de Mello. Curso de Direito Administrativo. 31.ed. São Paulo: Malheiros Editores, 2014, p. 72. 

 

Considerando que o texto acima tem caráter unicamente motivador, redija um texto dissertativo a respeito 
do poder de polícia. Ao elaborar seu texto, faça o que se pede a seguir. 

a) Defina Poder de Polícia. 

b) Cite e explique os atributos do Poder de Polícia.  

c) Apresente as distinções entre Polícia judiciária e administrativa.  

 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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Discursiva 
Questão 3 

Mévio, de 24 anos, separado, pai de Caio e Tícia, gêmeos de 3 anos de idade, no fim de semana destinado a 
ficar com os filhos, é convidado para uma festa de casamento. Não encontrando ninguém para ficar com as 
crianças e decidido a não perder a festa, Mévio aguarda os filhos dormirem e sai. Mévio fechou a porta do 
quarto das crianças, bem como todas as janelas do imóvel, a fim de abafar bem o barulho, para que os 
vizinhos não ouvissem o choro dos filhos, caso acordassem. Mévio permaneceu longe dos filhos por cerca de 5 
horas. Quando retornou, já na madrugada, logo que abriu a porta de casa, ouviu o choro de um dos filhos. 
Chegando no quarto, contudo, notou que a menina, Tícia, estava imóvel, virada de bruços. Ao desvirar a 
criança, percebeu que ela já apresentava sinais arroxeados. Desesperado, o pai chama o socorro. A criança é 
levada ainda com vida para o hospital, mas não sobrevive. A criança morreu por asfixia, causada por espasmo 
do choro. Instaurado inquérito policial, Mévio negou que tivesse deixado os filhos sozinhos. No entanto, as 
imagens das câmeras de segurança do prédio, solicitadas pela Autoridade Policial, mostraram que Mévio saiu 
na noite dos fatos, permanecendo por pelo menos 5 horas longe dos filhos. 

Considerando o fato típico, seus elementos e a ilustração hipotética, responda: 

a) Diferencie os crimes omissivos próprios dos impróprios. 

b) O resultado morte de Tícia pode ser imputado a Mévio? Fundamente a resposta. 

c) Com relação ao bebê Caio, que nada sofreu, o pai praticou algum crime? Fundamente a resposta. 

 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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Discursiva 
Questão 4  

No âmbito do Direito Penal muito se discute em relação à natureza da ação penal, se esta deve ser promovida 
autonomamente pelo Ministério Público ou se deve haver a participação da vítima, exigindo-se a queixa-crime 
para que possa haver a persecução criminal. 

Considerando os dispositivos do Código Penal Militar e do Código de Processo Penal Militar, discorra sobre: 

a) natureza da ação penal militar; 

b) legitimidade para seu oferecimento; 

c) possibilidades de ação penal pública e de ação penal privada. 

Obs.: o serviço de correção da redação (aspectos linguísticos) pode ser adquirido no link abaixo: 

Correção de Redação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/curso/correcao-de-redacao-aspectos-linguisticos-ate-30-linhas/
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Discursiva 
Questão 5  

O preâmbulo da Constituição Federal de 1988 (CF) dispõe que o Estado democrático se destina a assegurar o 
exercício dos direitos sociais e individuais, a liberdade, a segurança, o bem-estar, o desenvolvimento, a 
igualdade e a justiça como valores supremos de uma sociedade fraterna, pluralista e sem preconceitos, 
fundada na harmonia social e comprometida, na ordem interna e internacional, com a solução pacífica das 
controvérsias.  

A missão das forças policiais é garantir ao cidadão o exercício dos direitos e das garantias fundamentais 
previstos na CF e nos instrumentos internacionais subscritos pelo Brasil (art. 5.º, § 2.º, da CF). O cumprimento 
dessa missão exige preparo dos integrantes das corporações policiais, que devem perseguir incansavelmente 
a verdade dos fatos sem se afastar da estrita observância ao ordenamento jurídico vigente, que deve ser 
observado por todos, em respeito ao Estado democrático de direito.  

Wlamir Leandro Motta Campos. Polícia Federal e o Estado democrático. Internet: (com adaptações).  

 

O Brasil se efetivou como um país democrático de direito após a promulgação da CF — também chamada de 
Constituição Cidadã, por contar com garantias e direitos fundamentais que reforçam a ideia de um país livre e 
pautado na valorização do ser humano. Com a ruptura do antigo sistema ditatorial, o Estado tinha a 
necessidade de resgatar a importância dos direitos humanos, negligenciados até então, porquanto, desde 
1948, havia-se erigido a Declaração Internacional dos Direitos Humanos no mundo.  

Já no art. 1.º da CF, afirma-se a condição de Estado democrático de direito fundamentado em cidadania e 
dignidade da pessoa humana. O Brasil, por ser signatário de tratados internacionais de direitos humanos, tem 
como princípio, em suas relações internacionais, a prevalência dos direitos humanos.  

Yara Gonçalves Emerik Borges. A atividade policial e os direitos humanos. Internet: (com adaptações).  

 

A partir das ideias dos textos precedentes, que têm caráter unicamente motivador, redija um texto 
dissertativo acerca do seguinte tema.  

 

O PAPEL DA POLÍCIA MILITAR NO APRIMORAMENTO DA DEMOCRACIA BRASILEIRA 

Em seu texto,  

1. Discorra sobre o papel constitucional e social da Polícia Militar e sua relação com os direitos humanos;  

2. Cite contribuições da Polícia Militar relevantes para a manutenção do Estado democrático de direito, 
especialmente relacionadas aos direitos humanos;  

3. Apresente sugestões de implantação de ações e(ou) projetos que possam contribuir futuramente para 
o aprimoramento da democracia brasileira. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

